
ATA Nº 014/2021 – SESSÃO ORDINÁRIA                          24-08-2021 
 

Ata nº 014/2021 da décima quarta Sessão Ordinária, da Primeira Sessão 

Legislativa, da Oitava Legislatura, aos vinte e quatro dias do mês de agosto de 

dois mil e vinte e um (24-08-2021). Na Câmara Municipal de Vereadores de 

Nova Boa Vista à partir das dezoito horas e trinta minutos (18h30min), 

estiveram presentes os seguintes vereadores: Eder Knob, Eider Willers 

Milani, Fernando Liell, Marta Andréia Simon Thums, Edson José 

Mossmann, Ricardo Sausen, Neuri Staggemeier, Marlene Zimmermann 

Koch e a suplente Adriana Klein Wolfart face o pedido de licença para tratar 

de interesses particulares do Vereador André Barp. Constatando a existência 

de quorum o Senhor Presidente, Vereador Eder Knob, invocando a proteção de 

Deus, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária. De 

imediato convidou a Senhora Adriana Klein Wolfart, em face da licença do 

Vereador André Barp do dia 16-08-2021 (dezesseis de agosto de dois mil e 

vinte e um) a 15-09-2021 (quinze de setembro de dois mil e vinte e um), 

conforme Regimento Interno para apresentação da Declaração de Bens e 

Diploma emitido pela Justiça Eleitoral. Solicitou que se dirigisse à frente da 

Mesa dos Trabalhos para tomada de compromisso e posse, sendo que o 

Juramento resultou do compromisso tomado pelo Presidente do Legislativo da 

seguinte forma: “PROMETE MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A ORDEM 

JURÍDICA, DESEMPENHAR COM TODA A LEALDADE E DEDICAÇÃO, O 

MANDATO QUE FOI CONFIADO PELA COMUNIDADE DE NOVA BOA 

VISTA”. Após ter respondido com a expressão “ASSIM O PROMETO”, o 

Presidente Vereador Eder Knob declarou empossada a Vereadora Adriana 

Klein Wolfart para a legislatura 2021/2024 como integrante da bancada do PP 

(Progressistas). A Sessão foi suspensa por 15 (quinze) minutos para reunião 

das Comissões Permanentes. Retomados os trabalhos, o Presidente Vereador 

Eder Knob convidou o Secretário da Mesa, Vereador Eider Willers Milani para 

fazer a leitura de um texto da Bíblia Sagrada. Colocou à disposição dos 

Vereadores a Ata nº 013/2021 da Sessão Ordinária realizada no dia 10-08-

2021 (dez de agosto de dois mil e vinte e um), em seguida colocou-a em 

discussão: não houve; em votação: APROVADA por unanimidade. Em seguida, 

deu-se a 1ª FASE DA SESSÃO: Leitura das correspondências recebidas e 

expedidas. Recomendação nº 026/2021; Requerimento nº 004/2021; 

Requerimento nº 005/2021 e Requerimento nº 006/2021. Em ato contínuo, 

passou-se para a 2ª FASE DA SESSÃO: GRANDE EXPEDIENTE: 

Manifestaram-se os seguintes Vereadores: VEREADORA MARLENE 

ZIMMERMANN KOCH – Bancada do MDB (Movimento Democrático 

Brasileiro): Saudou todos e iniciou agradecendo aos profissionais da Unidade 

Básica de Saúde de Nova Boa Vista/RS, amigos e familiares, ao Pastor Marcos 



da Igreja Evangélica de Linha Jaboticaba, ministro Celso Schmitz e todos pelas 

mensagens de carinho, homenagens e apoio prestado pelo falecimento de sua 

mãe no dia 31-07-2021 (trinta e um de julho de dois mil e vinte e um). Falou 

que esteve em viagem a Porto Alegre nos dia 11-08-2021 (onze de agosto de 

dois mil e vinte e um) e 12-08-2021 (doze de agosto de dois mil e vinte e um), 

juntamente com o Prefeito Municipal e os colegas vereadores Eder Knob 

(MDB) e Ricardo Sausen (MDB), onde visitaram vários gabinetes de Deputados 

e assessores, em busca de recursos para o município, podendo afirmar que 

foram muito bem recebidos. Agradeceu ao gestor municipal Daniel Thalheimer 

(MDB) que não mede esforços para estar sempre à frente, conduzindo de 

forma incansável a busca de recursos, para que o Município de Nova Boa 

Vista/RS continue sendo excelente em todas as áreas. Agradeceu o grupo de 

mulheres e a diretoria que integram o grupo de bolãozinho da comunidade de 

Maneador Baixo, que por iniciativa própria realizaram uma campanha de 

arrecadação de alimentos para algumas famílias do Município de Sagrada 

Família/RS, que no mês de junho, passaram por uma intempérie. Disse que 

aquela comunidade ainda está em fase de reestruturação, recebendo doações 

de alimentos, produtos de limpeza e higiene. A vereadora acredita que quando 

ajuda o próximo será, por Deus, retribuída em dobro e que é melhor ajudar que 

ser ajudado. Deixou um agradecimento especial à Secretária Municipal de 

Saúde Daiane Desingrini que sempre mostrou interesse em esclarecer e 

atender as dúvidas e reivindicações da população. Agradeceu ao Chefe de 

Obras pelo atendimento dos pedidos em várias localidades e também na 

cidade. Agradeceu ao Secretário Municipal de Agricultura pelo atendimento do 

pedido para aquisição de um classificador de sementes, que há muito tempo 

vinha sendo solicitado pelo grupo de agricultores de sua comunidade. 

Finalizando seu discurso a vereadora disse que segue várias páginas de frases 

e reflexões nas redes sociais. Deixou uma frase de reflexão para toda a 

comunidade: “Quando pensamos juntos e agimos juntos, somos mais fortes. 

Não deixe que ideologias ou pensamentos divergentes façam que os amigos 

virem inimigos, afinal aqui estamos de passagem e somos filhos do mesmo pai. 

Portanto, perante ele somos todos irmãos” (autor não informado). Concluiu a 

Vereadora Marlene Zimmermann Koch. VEREADOR FERNANDO LIELL – 

Bancada do PP (Progressistas): Saudou a todos e iniciou desejando boas-

vindas à vereadora suplente Adriana Klein Wolfart, para quem também desejou 

um bom trabalho. Falou da importância do Projeto de Lei do Executivo Nº 

060/2021, que trata da municipalização do trecho do acesso asfáltico, 

explicando também sobre a Recomendação apresentada ao Executivo, 

solicitando a construção de passeios públicos (calçada). O Vereador explicou 

que presenciou uma situação muito perigosa nas proximidades do campo do 

Grêmio Esportivo Shell, quando um automóvel em alta velocidade precisou 



frear bruscamente para evitar um atropelamento de uma criança andando de 

bicicleta. O Vereador também solicitou o patrolamento da estrada da Linha 

Perau Baixo, desde o final do calçamento até a divisa com o Município de 

Sarandi/RS, devido a relatos de moradores de que a estrada está em más 

condições. Sobre a troca de lâmpadas queimadas na Linha Caúna, pedido que 

já foi realizado pelo colega vereador Neuri Staggemeier (PDT), disse que 

moradores informaram que já fazem mais de dois meses que os postes foram 

marcados e o serviço ainda não foi realizado. Também informou a necessidade 

de realizar a substituição de lâmpadas queimadas na Linha Cachoeirinha. 

Concluiu o Vereador Fernando Liell. VEREADORA MARTA ANDREIA SIMON 

THUMS – Bancada do PTB (Partido Trabalhista Brasileiro): Cumprimentou 

a todos e iniciou desejando boas-vindas à suplente Adriana Wolfart (PP-

Progressistas) e que tenha êxito em seu trabalho. Solicitou, à pedido de 

munícipes, a pintura das faixas de pedestres, lombadas e meios-fios, 

proporcionando segurança, visibilidade e melhorando a aparência da Avenida 

principal da cidade. Novamente solicitou agilidade do Poder Público para a 

realização da licitação para viabilizar o recolhimento de lixo no interior, tendo 

em vista que durante todo os anos de 2020 (dois mil e vinte) e 2021 (dois mil e 

vinte e um) este serviço não foi realizado, sendo uma solicitação constante da 

comunidade. Reforçou o pedido do colega vereador Fernando Liell (PP) para a 

realização de reparos na iluminação pública, principalmente nas comunidades 

de Linha Cachoeirinha e Linha Caúna. Pediu à Secretaria de Obras a 

manutenção das estradas de Linha Cachoeirinha, Linha Caúna e Linha Knob. 

Também pediu uma atenção especial na recuperação dos acessos à residência 

do munícipe Sr. Adir Simon. Concluiu a Vereadora Marta Andréia Simon 

Thums. VEREADORA ADRIANA KLEIN WOLFART – Bancada do PP 

(Progressistas): Cumprimentou a todos e iniciou seu pronunciamento 

agradecendo às famílias novaboavistenses pela hospitalidade e carinho com 

que foi recebida durante o pleito eleitoral de 2020 (dois mil e vinte). Agradeceu 

de forma especial a todos que lhe confiaram o voto. Disse que tem muito 

orgulho de ser uma representante das mulheres no Poder Legislativo. 

Registrou o agradecimento ao Vereador titular Sr. André Barp (PP) por 

proporcionar-lhe este momento, que é de grande aprendizado. Realizou um 

pedido ao Secretário de Agricultura para aquisição de uma roçadeira para o 

grupo de agricultores de Linha Lajeado Boa Vista. Pediu à administração 

municipal a realização de melhorias no fornecimento de água na parte alta 

desta mesma comunidade. Concluiu a Vereadora Adriana Klein Wolfart. 

VEREADOR EDER KNOB – Bancada do MDB (Movimento Democrático 

Brasileiro): Cumprimentou todos e iniciou dando boas-vindas à suplente 

Adriana Wolfart (PP), desejando um bom trabalho. Agradeceu às Secretarias 

Municipais de Obras e Agricultura pelo atendimento das demandas levantadas. 



Sobre a questão da iluminação pública, disse que esteve conversando com a 

administração municipal, que está enfrentando dificuldades na entrega das 

lâmpadas, sendo que a empresa já foi notificada. Disse que os procedimentos 

são burocráticos e demorados, porém a administração está tomando as 

providências que lhe cabe. Parabenizou a Secretaria Municipal de Saúde pela 

realização da Conferência Municipal de Saúde, viabilizando a participação de 

toda a comunidade no planejamento da saúde para os próximos quatro anos. 

Parabenizou o Poder Executivo, especialmente a Secretaria Municipal de 

Educação pelo andamento do Projeto das Cooperativas Escolares, do 

Programa Jovem Empreendedor e da implantação no currículo escolar da 

disciplina Educação Financeira, que pensa ser uma ferramenta essencial para 

garantir, no futuro, a continuidade da ascensão de empresas locais, 

oportunizando empregos e proporcionando melhorias na qualidade de vida. 

Falou que recebeu um pedido, a ser analisado em conjunto pelos vereadores, 

sobre as emendas impositivas ao orçamento municipal, assinado pelos 

presidentes dos corais e patrão do CTG Porteira Aberta, solicitando a 

disponibilização de uma parcela destes recursos para subvenção ou auxílio, 

tendo em vista que estas entidades foram afetadas pelas medidas de restrição 

impostas para o enfrentamento da pandemia da COVID-19. Ainda quanto às 

Emendas Impositivas, comentou sobre a possibilidade de viabilizar recurso 

para o cercamento da Escola, uma demanda importante e necessária. 

Agradeceu ao Empenho do Poder Executivo na execução do Programa 

Pavimenta, com o qual se pretende a construção de asfalto desde o final do 

calçamento até a divisa com o Município de Barra Funda/RS. Em viagem a 

Porto Alegre/RS o Vereador Eder Knob conversou com o Secretário Busatto e 

Deputado Dirceu, em parceria com o ex-Vereador Gilmar Martinazzo, sobre o 

andamento da solicitação. Disse que foi prorrogado o prazo de análise para o 

final do mês de setembro, sendo que Nova Boa Vista/RS tem 42 (quarenta e 

dois) pontos, por isso as chances contemplação são grandes, a depender do 

montante de recursos a ser disponibilizado pelo Estado, que, até o momento, 

espera-se a destinação de R$ 60.000.000,00 (sessenta milhões de reais). Este 

valor poderá ser aumentado, a depender da resolução de algumas questões 

importantes no Rio Grande do Sul, como por exemplo a privatização da Corsan 

(Companhia Riograndense de Saneamento), concessões de pedágios, entre 

outros. Relativo ao pedido para construção de calçada no trecho do acesso 

asfáltico, disse que já está em tramitação no setor de engenharia. A 

administração pretende fazer uma obra muito bonita, com iluminação estilo 

retrô. O Vereador disse que foi convidado a participar de um encontro com o 

Ministro do Turismo em Santa Clara do Sul/RS, entregando em mãos um 

pedido para construção de um pórtico, para identificar o município e atrair mais 

pessoas. Falou da importância de trabalhar forte no incentivo à agricultura 



familiar e no turismo, citando a importância da realização das duas edições do 

Roteiro Turístico em parceria com a Emater-RS/ASCAR. Concluiu o Vereador 

Eder Knob. VEREADOR NEURI STAGGEMEIER – Bancada do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista): Não fez uso da palavra. VEREADOR EDSON 

JOSÉ MOSSMANN – Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): 

Não fez uso da palavra. VEREADOR EIDER WILLERS MILANI – Bancada do 

PDT (Partido Democrático Trabalhista): Não fez uso da palavra. 

VEREADOR RICARDO SAUSEN – Bancada do MDB (Movimento 

Democrático Brasileiro): Não fez uso da palavra. 3ª FASE DA SESSÃO: 

ORDEM DO DIA. O presidente colocou em votação os seguintes 

requerimentos: Requerimento Nº 004/2021 (de licença do Vereador Neuri 

Staggemeier para tratar de assuntos de interesses pessoais do dia 01 de 

setembro a 31 de outubro de 2021); Requerimento Nº 005/2021 (de licença do 

Vereador Edson José Mossmann para tratar de interesses pessoais do dia 01 a 

30 de setembro de 2021); e Requerimento Nº 006/2021 (de licença do 

Vereador Ricardo Sausen para tratar de interesses pessoais do dia 01 de 

setembro a 31 de outubro de 2021), resultando APROVADOS POR 

UNANIMIDADE. O Presidente solicitou ao Agente Legislativo para que fizesse 

a leitura do Projeto: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 058/2021: 

“Autoriza o Município de Nova Boa Vista a conceder o uso de 01 (um) 

classificador de sementes novo à entidade comunitária e dá outras 

providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 059/2021: “Abre Créditos Suplementares no orçamento do 

município, indica recursos e dá outras providências”. Os pareceres foram 

favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi 

posto em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 060/2021: “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a municipalizar segmento do trecho rodoviário estadual urbano BRS-

386- AM 9195, e dá outras providenciais”. Os pareceres foram favoráveis ao 

presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em 

votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO Nº 006/2021: “Altera redação da Lei Municipal nº 

2.186/2020 e dá outras providências”. Os Pareceres das Comissões de 

Constituição, Justiça, Cidadania e Bem Estar Social e Orçamento, Finanças e 

Infra Estrutura Urbana e Rural pugnaram pela inconstitucionalidade da 

proposição, por estar em conflito com a Lei Municipal vigente, solicitando seja 

declarada prejudicada análise da matéria e o arquivamento da proposição 

legal. O Presidente do Poder Legislativo, Vereador Eder Knob acolheu o pedido 

formulado pelas Comissões Permanentes bem como sua fundamentação, 



deferindo o requerimento, para nos termos do disposto no artigo 215, § 2º e 3º 

do Regimento Interno determinar o seu arquivamento. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO DO LEGISLATIVO Nº 0132021: “Altera data de realização de 

Sessão Ordinária e dá outras providências”. Os pareceres foram favoráveis ao 

presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em 

votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. 4ª FASE 

DA SESSÃO: EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houveram Vereadores 

inscritos. Em ato contínuo, o Presidente Vereador Eder Knob agradeceu a 

presença de todos e invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária Online. Convidou a todos para 

participar da próxima Sessão Ordinária, no dia 13-09-2021 (treze de setembro 

de dois mil e vinte e um). Os trabalhos foram dirigidos pelos Vereadores: Eder 

Knob – Presidente e Eider Willers Milani – Secretário. Eu Eider Willers Milani, 

determinei que fosse lavrada a presente Ata que depois de Aprovada vai 

assinada pelo Presidente e por mim. 

 

 

               EDER KNOB                                             EIDER WILLERS MILANI 

Presidente do Poder Legislativo               Secretário do Poder Legislativo 


